



ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ ПРИМОРСКОГО КРАЯ

Комитет по экономической политике и собственности РЕШЕНИЕ

21.03.2019

г. Владивосток

№ 425

О состоянии туристской отрасли, ее вкладе в экономику Приморского края и дальнейших перспективах развития

Заслушав и обсудив доклад директора департамента туризма Приморского края Шестакова К.С. "Туристская отрасль, ее вклад в экономику Приморского края и дальнейшие перспективы развития", согласно которому:

По итогам 2018 года оборот гостиниц, отелей, турбаз, хостелов и иных средств размещения в Приморском крае составил 18,7 млрд рублей, туроператоров – 6,7 млрд рублей.

В 2018 году общий объем поступлений от предприятий туристской отрасли – турфирм, гостиниц, казино – составил 4,3 млрд рублей. Из них 1,6 млрд рублей – это налоги, а 2,7 млрд рублей – страховые взносы.

В совокупности это на 6,9% больше по сравнению с 2017 годом. Вклад турииндустрии в ВРП региона составляет 2,9%.

Прирост туристского потока стимулирует развитие сопутствующего бизнеса – ресторанов, кафе, торговли, услуг транспорта и такси. Компании, работа которых связана с обслуживанием туристов, принесли в бюджеты разных уровней еще 1,6 млрд рублей налоговых поступлений, а косвенный экономический эффект от туризма в ВРП Приморья составил 6,5 %.

Кроме того, сфера туризма является одной из наиболее перспективных с точки зрения привлечения инвестиций в экономику региона. К примеру, в проект Интегрированного развлекательного курорта "Приморье" компании-инвесторы на данный момент вложили более 16 млрд рублей. Уже работает гостиничный комплекс с казино "Tigre de Cristal", активно ведется строительство гостиничных комплексов с аквапарком и казино "NAGA VLADIVOSTOK", идет подготовка к строительству гостинично-развлекательного комплекса "Селена".

По объемам привлечения туристов Приморский край остается абсолютным лидером Дальнего Востока, а по числу иностранных гостей входит в тройку наиболее посещаемых регионов страны.

В 2018 году Приморский край посетили 3,9 млн российских туристов и 651 тысяч иностранных путешественников. За год число зарубежных гостей увеличилось на 25% – это абсолютный рекорд за последние 10 лет.

Особый интерес к региону проявили жители Республики Корея: из 314 тысяч туристов этой страны, посетивших Россию в прошлом году, 222 тысячи выбрали именно Приморский край. В целом количество южнокорейских гостей выросло больше чем в два раза.

Для того, чтобы укрепить позиции региона в статусе третьей туристической столицы России, краевые власти в течение года продолжат расширять число авиакомпаний, в том числе лоукостеров, которые совершают международные рейсы во Владивосток. Край также делает ставку на круизный туризм, причем внимание акцентируется не на увеличении количества судозаходов, а на вместимость пассажирских судов: завершены работы по углублению дна у грузопассажирских причалов Морского порта Владивосток, и теперь город сможет принимать супер-лайнеры. Планируется, что благодаря этому в течение года край посетят в два раза больше морских путешественников, их число может составить до 30 тысяч человек.

Кроме того, отмечена совместная работа департамента туризма с представителями УМВД России по Приморскому краю, Дальневосточным главным управлением Центрального банка РФ и Управлением Федеральной налоговой службы по Приморскому краю по легализации деятельности организаций, оказывающих услуги по расселению и обслуживанию туристов.

По итогам совместной работы с контрольно-надзорными органами зафиксировано значительное увеличение объемов поступлений на счета туристских компаний за услуги, связанные с приемом китайских туристов, что напрямую влияет на налоговые поступления и снижает риски использования расчетов "в тени".

Также, в целях повышения защиты интересов потребителей туристских услуг, обеспечения безопасности туристов, создания прозрачного и контролируемого рынка экскурсионных услуг возникает необходимость внесения изменений в федеральное законодательство в части обязательной классификации коллективных средств размещений и обязательной аттестации экскурсоводов и гидов-переводчиков.

На основании вышеизложенного, комитет

РЕШИЛ:

1.Принять к сведению информацию департамента туризма Приморского края "О состоянии туристской отрасли, ее вкладе в экономику Приморского края и дальнейших перспективах развития", отметив положительные достижения данной отрасли для экономики Приморского края.

2.Департаменту туризма Приморского края совместно с УМВД России по Приморскому краю продолжить работу по пресечению деятельности нелегальных гидов и туристических компаний.

3.Рекомендовать департаменту туризма Приморского края принять меры по активизации развития туристской отрасли в муниципальных районах Приморского края.

4.Предложить Богданенко Константину Сергеевичу, временно исполняющему обязанности вице-губернатора Приморского края представить предложения по совершенствованию и корректировке действующего законодательства в сфере туризма.

5.Направить данное решение в Администрацию Приморского края и в департамент туризма Приморского края.

Председатель комитета



С.А. Ищенко